Тема урока- начало шахматной партии — дебют
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Вы должны знать, как начинать шахматную партию. 

В начале игры все пешки стоят рядом, образуя забор. 

Для того, чтобы быстрее вывести свои фигуры- слонов и коней и сделать рокировку королём и ладьёй, сначала нужно сделать дырки в своём заборе. 
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Для этого лучше всего продвинуть две центральные пешки на две клеточки вперед например е2-е4 или D2- D4.
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 Если не получается продвинуть обе центральные пешки, то можно продвинуть одну, а потом вывести из одного угла вашего войска одного за другим коня, слона и сделать рокировку. 

То есть защитить короля от ранних нападений, спрятать его за своим личным забором и продолжать развивать свои фигуры.

 Смысл рокировки, кроме защиты и безопасности вашего короля ещё и в том, что вы вводите в игру свою сильную тяжёлую фигуру. То есть ладью. 

Начиная партию, расставляя фигуры, Вы должны помнить о том, что борьба в шахматной партии с самого ее начала ведётся за центр шахматного поля, это клеточки D4 d5 Е4 и Е5.
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 Почему именно центр так важен для шахматистов? А вы попробуйте поставить коня в центре шахматной доски и попробуйте коня поставить на край доски. Конь в центре поля лучше себя чувствует и сильнее выглядит. Он нападает на множество фигур противника, защищает свои фигуры, имеют много ходов. Столько возможностей конь на краю доски просто не имеет. 

Слон это дальнобойная фигура, он ходит по диагонали своего цвета. 

Если слон стоит на белой клеточке в начале партии, то он ходит только по белым полям по диагонали. 

Если слон стоит на чёрной клеточке он ходит по черным полям. Так вот слонов можно размещать и вдалеке от центра доски.

Для слона важно, чтобы свои собственные пешки, то есть свой собственный пешечный забор не закрывали ему пространство, чтобы он мог при возможности ходить как угодно далеко по диагонали.

 Итак мы стараемся развить две средние пешки с полей Е и D , стараемся двигать обоих ближе к центру, стараемся вывести слонов и коней на поля которые не простреливается противником, делаем рокировку прячем короля за пешечный забор для защиты и одновременно выводим на хорошую позицию свою тяжелую фигуру Ладью.

ЧТО НЕ НАДО ДЕЛАТЬ В ДЕБЮТЕ 

1. Ферзя в дебюте в начале партии трогать не рекомендуется. 
Нужно избегать раннего вывода ферзя ,  потому что на него могут нападать и отгонять Всё дальше и дальше. 

Ферзь- это очень дорогая и ценная фигура, и отгоняя его пешками или легкими фигурами, нападая на него, ваш противник одновременно развивает Свои фигуры и не дает времени развить фигуры вам. Так как Вам приходится вместо развития своих легких фигур бегать по доске ферзем.
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 2. Далее- нужно избегать нескольких ходов одной и той же фигуры. 

Например если вы поставили слона на B5, черная пешка пошла на C6 или А6 и напала на слона.  

Вы ушли слоном на  A4 к примеру. 

Чёрные пошли B5, снова напали на слона, и вы опять ушли, потому что размен слона на пешку не выгоден, так как слон стоит три пешки, а пешка- только одну пешку.

 3. Ещё- нужно стараться избегать по крайней мере когда вы ещё не очень хорошо играете в шахматы, стараться избегать ходов крайними пешками. это линии A и B и линии G и H. 

Такие ходы не приводят ни к чему хорошему для неопытных юных игроков, но они вскрывают свои собственные пешечные построения и делают Дыры в своих собственных заборах, за которым возможно прячется ваш собственный король. 

Вот что нужно знать о начале шахматной партии- о ДЕБЮТЕ.
